

大衛是鷓鴣

26:17 掃羅認出大衛的聲音，就說：「我兒大衛，這是你的聲音嗎？」大衛說：「我主我王啊，是我的聲音。」 **18** 又說：「我主為何要追趕僕人呢？我做了甚麼？我手做了甚麼惡事呢？」 **19** 現在求我主我王聽僕人的話：若是耶和華激發你來攻擊我，願耶和華悅納供物；若是出於人，願他們在耶和華面前受詛咒，因為他們今日趕逐我，不讓我在耶和華的產業中有分，說：『你去事奉別神吧！』 **20** 現在不要使我的血流在遠離耶和華面的地上。因為以色列王出來，只不過是尋找一隻跳蚤，如同人在山上獵取一隻鷓鴣。」
(撒母耳記上 26 章 17-20 節)

再次與死亡擦身而過的掃羅，認出在對面山頭喊話的大衛的聲音：「我兒大衛，這是你的聲音嗎？」掃羅以「我兒」稱呼大衛，充滿了道德矛盾。大衛本來是他的女婿，掃羅以家中父輩的身份去呼喚大衛，本來是生活的日常，如今掃羅卻將彼此的關係，置於兩不相容的境地，生死爭持。

怎麼一個人的心可以如此無恩和狠毒？大衛為國立功，為王國効力，作為王室成員，參與國

務，在公在私都有恩於掃羅；縱使被掃羅打壓視為敵對，大衛卻仍守住敬畏神的界線，堅持不加害耶和華的受膏者，一再放棄殺掉掃羅的大好機會，掃羅卻無恩無義，苦苦追逼。



大衛喊過對面山頭：「我主為何要追趕僕人呢？我做了甚麼？我手做了甚麼惡事呢？」掃羅的三千精兵和大衛數百隨從，都成為現場見證人，親身經歷一個無恩者，以苦毒烹製出來的怨恨，恩與怨就在山頭之間迴盪，一個有恩的人，被無恩的人所逼害。歷世歷代以來，在職場市井，在人間利害，

在攬抱權力之處，多少無恩者以苦毒迫害對自己有恩情之人。

大衛心中坦蕩蕩：「若是出於人，願他們在耶和華面前受詛咒」，不是嗎？要把大衛趕逐，不讓大衛在耶和華的產業中有分，如此惡毒想法，理應遭受上帝懲治。掃羅容不下大衛，矢志要大衛消失，即使不能把大衛殺死，也要驅逐他到外邦之地，而每當掃羅收到大衛返回國土的情報，就興兵追討，是生是死，大衛都不可以有份於以色列人的地土和產業。為了個人利益，出於嫉妬和苦毒，掃羅要把大衛趕盡殺絕，這也發生在今天的現實人間之中，絕不罕見！

大衛謙虛地把雙方軍事實力的差距，以戲劇手法表達出來：「因為以色列王出來，只不過是尋找一隻跳蚤，如同人在山上獵取一隻鷓鴣。」表面上看，大衛所言有理，**但即使是一隻鷓鴣，只要在神的手中，可以得勝再得勝！**掃羅並沒有反駁，反倒在臣僕之前，公開回應說：「我有罪了！我兒大衛，回來吧！」只是一瞬間，掃羅第二次以「我兒」親切呼喚大衛，想到這個因為不可以擒拿大衛，而屠殺祭司城鎮挪伯的真正兇手，他愈是對大衛親切，就愈叫人齒冷。

這次公開對話，讓是非曲直如此清晰呈現，掃羅再次公開承諾：「我必不再加害於你，因為你今日看我的性命為寶貴。」但行事乖僻的掃羅，又有多少人會再相信他所承諾的？反過來，**表面上艱苦捱打的大衛，其實他的人生——先是靈性，然後是他的事業，正走在上升軌。**

親愛的弟兄姊妹，縱使在艱苦困難的日子，跟從上帝的人先要敬畏主，然後才把自己的事業交託他，大衛這一段人生，給我們在市井職場中打拼的人，一次非常貼地的演練，不走捷徑，卻堅定走在神的道路裏，很不容易，卻是得勝的人生。

總幹事



劉國偉

2024年11月8日

市井心靈默想

即使是一隻鷓鴣，只要在神的手中，可以得勝再得勝！

經文默想及祈禱.....

現在不要使我的血流在遠離耶和華面的地上。因為以色列王出來，只不過是尋找一隻跳蚤，如同人在山上獵取一隻鷓鴣。(撒母耳記上 26 章 20 節)